

Written by தமிழ்நாடு
 Sunday, 18 December 2011 21:50 -

அரசியல் லாவணி கச்சேரியை நடத்துவதற்கு இத் தொற்றுநோய் தாக்குதலைப் பயன்படுத்திக் கொண்ட அளவிற்கு, இந்த நோயை ஒழிப்பதற்கான நடவடிக்கைகளை எடுப்பதில் அக்கறை காட்டியதில்லை. இதனால் வறறுத்துப் போன கிழக்கு உ.பி. பகுதியைச் சேர்ந்த 500 பரே இந்தத் தொற்றுநோயை ஒழிக்கும் நடவடிக்கைகளை எடுக்கக் கோரி, பனோ மகைக் குப்பதிலாக தமது இரத்தத்தால் கடிதம் எழுதி மத்திய, மாநில அரசுகளுக்கு அனுப்பியிருக்கின்றனர்.

இந்தத் தொற்றுநோய் ஒவ்வொரு ஆண்டும் நபற்றுக்கணக்கான குழந்தைகளைத் தாக்கிப் பலிகொள்ளுவதற்கு மருத்துவ, சுகாதார வசதிகள் இல்லாததால் மட்டுமின்றி, அக்குழந்தைகள் சத்தான உணவு கிடைக்காமல் நோஞ்சன்களாக வளரவதும் முக்கிய காரணமாகும் என மருத்துவர்கள் சூட்டிக் காட்டுகிறார்கள். "இக்குழந்தைகளுக்கு புரோட்டீன் சத்து நிறைந்த பருப்பு சிப்பு மற்றும் பால் போன்ற உணவுகளைக் கொடுக்க வேண்டும்; ஆனால், இவர்களின் வாழ்க்கை நிலைமையே வறறும் கடுகஞ்சி கொடுக்கக் கூடிய நிலையில் தான் உள்ளது" என இந்த அவலத்தை எடுத்துக் கூறுகிறார், பாபா ராகவ் தாஸ் மருத்துவமனையின் தலைமை உணவு நிபுணர் நஹோசிங். "எங்களின் வாழ்க்கையே அரசுகுறைபட்டினி என்றிருக்கும் போது, எனது மகனுக்கு எப்படி சத்தான உணவைக் கொடுக்க முடியும்?" எனக் கேட்கிறார், சோனி செளராஸியா என்ற தாய்.

சோனி செளராஸியாவின் குடும்பம் மட்டுமல்ல, கிழக்கு உ.பி.யின் கிராமப்புறங்களில் வாழும் பெரும்பாலான விவசாயக் கூலிகளின், உதிரித் தொழிலாளிகளின் நிலைமை இதுதான். இந்த உண்மை திரிந்திருந்தும், அந்த ஏழகைக் குடும்பங்கள்க்கு வறறுமகைக் கோட்டுக்கக் கீழ் வாழும் குடும்ப அட்டகைகளை வழங்க மறறுத்து வறறுகிறது, உ.பி. மாநில அரசு. மத்தியில் ஆளும் காங்கிரசு கூட்டணி அரசோ, ரஷேன் அட்டகைகள் முழுவதையும் ஒழித்துக் கட்டிவிட நல்ல நாள் பார்த்துக் கொண்டிருக்கிறது. இதற்காகவே, கிராமப்புறங்களில் நாளொன்றுக்கு 26 ரூபாய்க்கு மலேக் கூலி பெறும்பவர்களை ஏழகைகளாகக் கருத முடியாது என வாதாடி வறறுகிறது.

உண்மை இவ்வாறிருக்க, அடுத்த ஆண்டு நடபெறவுள்ள உ.பி. மாநில சட்டமன்றத் தேர்தலையொட்டி அம்மாநிலத்தில் பிரச்சாரம் செய்து வறறும் ராகுல் காந்தியோ, மாயாவதியின் பிடியிலிருந்து ஏழகைகளைக் காக்க வறறுதிருக்கும் ரட்சகனைப் போலத் தன்னகைக் காட்டிக் கொள்கிறார். ஏழகைகளின் கூட்சகைகள்க்குத் திக் விஜயம் செய்வது, அவர்களின் வீடுகளில் உணவறறுத்துவது என்ற மோசபி நாடகத்தலை மீண்டும் நடத்திக் கொண்டிருக்கிறார்.

.ரஹீம்